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Η μεγάλη Θεομητορική εορτή στο Πατριαρχείο 
Βουλγαρίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Με λαμπρότητα εορτάστηκε στην Εκκλησία της Βουλγαρίας η 
μεγάλη Θεομητορική εορτή του Καλοκαιριού, κατά το διήμερο 
14 και 15 Αυγούστου.

 

Στις 14 Αυγούστου, παραμονή της μεγάλης εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, 
ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Σόφιας και Πατριάρχης πάσης Βουλγαρίας κ.κ. 
Δανιήλ τέλεσε τον εσπερινό στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην πλατεία 
Ruchei της Σόφιας.
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Στον εσπερινό συμμετείχε και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μπρανίτσης κ. 
Παχώμιος, πρωτοσύγκελος της Μητροπόλεως Σόφιας.

Τους εκκλησιαστικούς ύμνους απέδωσαν οι ψάλτες, μαθητές του Θεολογικού 
Σεμιναρίου Σόφιας «Αγ. Ιωάννης της Ρίλας».

Στο τέλος του εσπερινού, ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ απηύθυνε χαιρετισμό στην 
εκκλησιαστική σύναξη με ομιλία για την Άσπιλο Παρθένο. Στον λόγο του ο 
Πατριάρχης μίλησε για τη ζωή της Υπεραγίας Θεοτόκου και τις αρετές της, που 
αποτελούν παράδειγμα και έμπνευση για την εν Χριστώ ζωή μας. Έφερε ως 
παράδειγμα την Μητέρα του Θεού, που με σταθερότητα κατοικούσε στη χάρη, 
γνώρισε μεγάλες δοκιμασίες, αλλά στάθηκε σαν ακλόνητος βράχος, ακόμη κι όταν 
οι απόστολοι αμφιταλαντεύονταν στην πίστη τους και έδειχναν δειλία.

«Με τις προσευχές της Παναγίας, ο Κύριος να μας χαρίσει ό,τι χρειαζόμαστε για 
την αιωνιότητα, και να χαρούμε μαζί με αυτήν και τους αγίους στην αιώνια 
ουράνια βασιλεία» ανέφερε ο Μακαριώτατος.

Τέλος, έδωσε πατρικό χαιρετισμό και ευλόγησε τα πιστά τέκνα του Θεού για τον 
ζήλο τους κατά τη νηστεία και για τη συμμετοχή τους στις εκκλησιαστικές 
ακολουθίες.

Εκ μέρους του κλήρου, του εκκλησιαστικού συμβουλίου και όλων των 
παρευρισκομένων, ο π. Ράντοσλαβ ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο Πατριάρχη 
Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ και του χάρισε μια ανθοδέσμη.

 



 

Ανήμερα της εορτής, στις 15 Αυγούστου, ο Μακαριώτατος τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία στην κεντρική εκκλησία της πόλης Κιουστεντίλ, αφιερωμένη στην 
Κοίμηση της Θεοτόκου.
Μαζί του συλλειτούργησαν Αρχιερείς και ιερείς. Τους ύμνους της Θείας 
Λειτουργίας απέδωσε η μικτή χορωδία με χοράρχη τη Νέλη Τρόσεβα. Στην Θ. 
Λειτουργία παρευρέθηκαν εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Βούλγαρος Πατριάρχης με ποιμαντική του 
ομιλία στους πιστούς, μίλησε για τη θέση και τη σημασία της Παναγίας στη ζωή 
της Εκκλησίας.
Ο εορτασμός ολοκληρώθηκε με ευχές και χρόνια πολλά. Στη συνέχεια ο 
Πατριάρχης Δανιήλ, μαζί με τον κλήρο και τους επισήμους, μετέβη στην πλατεία 
της πόλης.
Εκ μέρους των κατοίκων του Δήμου Κιουστεντίλ, ο Δήμαρχος Ognyan Atanasov 
εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του που ο Βούλγαρος Πατριάρχης τίμησε προσωπικά 
την πόλη σε αυτή τη μεγάλη γιορτή.

https://www.flickr.com/photos/154308224@N03/albums/72177720319530196


Το απόγευμα ο Πατριάρχης Δανιήλ συναντήθηκε και συνομίλησε για διάφορα 
πνευματικά θέματα με νέους.
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